

1794 рубля
размер базовой части трудовой пенсии до 1 марта 2009 года

1950 рублей
размер базовой части трудовой пенсии с 1 марта 2009 года

156 рублей
сумма увеличения базовой части трудовой пенсии с 1 марта 2009 года

Весна. Пенсии пошли в рост

1 марта произойдет первое в этом году повышение пенсий

Федеральным законом от 22 декабря 2008 года предусматривается увеличение базовой части трудовых пенсий всех видов — по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца. В 2009 году она будет повышаться дважды — с 1 марта и с 1 декабря. Одновременно увеличатся все суммы базовой части трудовых пенсий, установленные в повышенных размерах за длительную работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Например, лицам, проработавшим не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера и имеющим страховой стаж не менее 25 лет у мужчин или не менее 20 лет у женщин, базовая часть трудовой пенсии по старости с 1 марта 2009 года устанавливается в размере 2925 рублей в месяц. А гражданам, проработавшим не менее 20 календарных лет в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера и имеющим страховой стаж не менее 25 лет у мужчин или не менее 20 лет у женщин, — в размере 2535 рублей в месяц.

Размеры базовой части трудовых пенсий, установленных с 1 марта 2009 года

Вид пенсии	Категория граждан	Количество иждивенцев	с 01.08.08	с 01.03.09	Увеличение с 1.03.09	
По старости	Достигшие возраста 80 лет	Нет	3588,0	3900,0	312,0	
		1	4186,0	4550,0	364,0	
			2	4784,0	5200,0	416,0
	3 и более	5382,0	5850,0	468,0		
		Другие категории	Нет	1794,0	1950,0	156,0
			1	2392,0	2600,0	208,0
	2		2990,0	3250,0	260,0	
	По инвалидности	3 степень (1 группа)	Нет	3588,0	3900,0	312,0
			1	4186,0	4550,0	364,0
2			4784,0	5200,0	416,0	
3 и более			5382,0	5850,0	468,0	
2 степень (2 группа)		Нет	1794,0	1950,0	156,0	
		1	2392,0	2600,0	208,0	
		2	2990,0	3250,0	260,0	
3 и более		3588,0	3900,0	312,0		
		1 степень (3 группа)	Нет	897,0	975,0	78,0
			1	1495,0	1625,0	130,0
2			2093,0	2275,0	182,0	
3 и более		2691,0	2925,0	234,0		
	По потере кормильца	Детям, потерявшим обоих родителей, или одинокой матери (круглым сиротам)	На каждого иждивенца	1794,0	1950,0	156,0
				897,0	975,0	78,0

Вопросов у селян было немного

25 февраля специалисты областного отделения ПФР провели выездной прием для жителей Красноармейского района

Управление ПФР в райцентре — селе Миасском — располагается в одном здании со Сбербанком. Гости из Челябинска удивились, заметив длинный хвост очереди. Оказалось, люди хотели попасть к банкирам. Вопросов к Пенсионному фонду у населения было немного.

Несколько пожилых людей обратились к начальнику отдела организации назначения и перерасчета пенсий Татьяне Кунгурцевой. Татьяна Дмитриевна всегда не просто отвечает на вопросы. Она внимательно просматривает пенсионные дела, стараясь найти зацепку в пользу стариков. Но в Красноармейском УПФР работают квалифицированные специалисты. Они умеют предусмотреть все нюансы, так что ошибки случаются редко.

В конце февраля здесь, как и во всех других УПФР, запара с приемом индивидуальных сведений от работодателей. Сотрудники управления обслуживают в районе более 35 тысяч застрахованных лиц. Как обычно, бухгалтеры тянут до последнего. 17 предприятий района впервые решились передать сведения с электронно-цифровой подписью, но не у всех новое дело пошло как по маслу. Пригодились советы главного специалиста области — начальника отдела организации персонализированного учета и хранения документов Олега Кузнецова.

В Красноармейском районе проживают 11300 пенсионеров и 3500 федеральных льготников. Но, на удивление, вопросов к главному специалисту-эксперту отдела социальных выплат Ларисе Котельниковой поступило немного. Они касались порядка отказа от набора социальных услуг и направления МСК на погашение ипотечного кредита.

По словам начальника управления ПФР Красноармейского района Светланы Исаковой, коллектив уже завершил работу по перерасчету пенсий с 1 марта. Близится к окончанию и прием индивидуальных сведений.

Крупные предприятия района (ОАО «Красноармейское», хозяйство «Соловьевское», «Автодорстрой», битумный завод) и бюджетные организации страховые взносы перечисляют своевременно. Основными недомышниками являются коммунальщики и ряд сельхозпредприятий, ставших банкротами или находящихся в стадии банкротства.

Для «почемучек» третьего возраста

В течение трех месяцев челябинцы слушали лекции в школе пенсионеров

Это необычное учебное заведение было создано по инициативе управляющего областным отделением ПФР Виктора Чернобровина и депутата городской Думы Натальи Басковой. По пятницам в аудитории № 409 ЧелГУ читали лекции представители отделения Пенсионного фонда по Челябинской области и специалисты УПФР Калининского района. Среди слушателей было немало челябинцев, находящихся на заслуженном отдыхе. Знакомились с пенсионным законодательством и горожане трудоспособного возраста.

— До пенсии по старости мне далеко, — призналась учитель математики школы № 151 Елена ГАВРИЛОВА. — Но у педагогов есть возможность уйти на пенсию пораньше — по выслуге лет. Заработав 25 лет стажа, я получу такое право. Поэтому для себя и своих коллег по школе, где возглавляю профсоюзный комитет, хотела узнать обо всем подробнее. Мне очень понравилось выступление начальника управления организации, назначения и выплаты пенсий Нины Дмитриевны Истоминой. Слушателей школы пенсионеров



В школе пенсионеров учились челябинцы всех возрастов

знакомили с правовыми основами пенсионной реформы, рассказывали о роли индивидуального (персонализированного) учета, условиях и порядке назначения трудовых пенсий и о многом другом.

Мне удалось побывать на лекции начальника отдела назначения и перерасчета пенсий управления ПФР Калининского района Ирины ТЕРТИЧНОЙ. Ее выступление совсем не походило на сухой доклад, скорее напоминало дружескую беседу. Ирина Борисовна терпеливо отвечала на

вопросы пожилых слушателей, которые не стеснялись задавать их по ходу занятия. Тема была «горячая»: речь шла об индексации и перерасчете пенсий.

— А вас не раздражают дотошные слушатели? — поинтересовалась я после лекции у Ирины Борисовны.

— Я считаю дотошность как раз положительным качеством. Люди должны рассеивать свои сомнения за счет достоверной информации. К тому же многие наши слушатели достаточно образованны. Пользуются и ком-



Ирина Тертичная подробно ответила на все вопросы

пьютером, и Интернетом. Вопросы задают по существу.

К разряду дотошных можно отнести работающего пенсионера ЧЭМК Николая Якунина. Достигнув пенсионного возраста, Николай Евгеньевич самостоятельно подсчитал размер собственной пенсии. Но когда ее принесли в первый раз, она оказалась на 25 рублей меньше. Так дотошный пенсионер узнал о нюансах расчета, которые неспециалистам неизвестны. Однако стремления лично проверить правильность индекса-

ции и начисления добавок Николай Евгеньевич не утратил. А в результате так поднаторел, что теперь коллеги держат его за эксперта по пенсионным вопросам.

Заключительное занятие в школе пенсионеров провел заместитель управляющего областным отделением ПФР Леонид УСТЕЛЕМОВ. Слушатели засыпали его вопросами. Ведь многие граждане ошибочно полагают: все изменения в пенсионное законодательство вносит именно Пенсионный фонд.

— Пенсионный фонд, к сожалению, не обладает правом законодательной инициативы, — объяснил Леонид Устелемов. — Напомню, что на совещании в Мурманске Президент РФ Дмитрий Анатольевич Медведев определил ПФР следующее место: Пенсионный фонд не несет ответственности за идеологическую составляющую пенсионной реформы. Он является лишь оператором, то есть исполнителем.

После обучения слушатели стали гораздо лучше разбираться в пенсионном законодательстве. А вот многие актуальные темы обсуждаются ими теперь более спокойно. Градус социальной напряженности удалось снизить, что особенно важно сейчас, в период кризиса.

Марина ГУСТОВА